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Описание носочков «Ажур тужур» 

Автор описания Белинская Елизавета @hupavka_liza 

 

  
 

Спасибо, что нашли время для ознакомления с моим описанием. Давайте свяжем вместе 
ажурные носочки, которые будут радовать вас и ваших близких.  

Приятного вязания! 

Все готовые изделия и процессы их создания я собираю под тегом: 

#ажур_тужур_socks 

*буду рада видеть отметки на ваших работах 

 

Пожалуйста, перед выполнением работы, внимательно 
прочитайте описание! 

 
*Копирование, публикация, перепечатка или последующее распространение описания 

(как целиком, так и частично) запрещено. 
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Концепция #ажур_тужур_socks 

Оказывается, ажурные носочки могут стать незаменимым элементом 
базового гардероба. За счет деликатного сочетания ажурных узоров носочки 
выглядят очень воздушно, стильно и при этом подойдут под любой выбранный 
вами образ. 

В данном изделии можно воплотить любые носочные фантазии: 
попробовать пушистую пряжу, добавить люрекс, а может даже пайетки. С 
описанием «Ажур тужур» вы сможете связать свою утонченную и уникальную 
пару. Всё в ваших руках! 

Размеры 

Для выбора подходящего размера следует обратиться к данным Таблицы 
ниже (См. Таблица 1). 

Таблица 1 — Размерная сетка носочков с ориентацией на щиколотку ноги 

Размер носочков 1 2 3 4 5 6 

Возраст 
6 мес. – 
3 года 

3,5–5 
года 

6-10 лет - - - 

Размер ноги* 18-23 24-29 30-35 36-38 39-40 41-44 

Обхват щиколотки, см 14,5-16,5 
16,5-
17,5 

18-20 22-24 25-26 27-28 

Исходное кол-во п. 48 п. 52 п. 56 п. 60 п. 64 п. 68 п. 
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Высота паголенка**, 
см/рап. 

7,5/3 10/4 12,5/5 17,5/7 17,5/7 17,5/7 

Кол-во п. стенки пятки 25 27 29 31 33 35 

Высота стенки пятки, р 14 18 22 30 32 34 
Кол-во убавок в повороте 
пятки (с кажд. стороны), п. 

4 5 5 5 6 6 

Итого поворот пятки, п. 17 17 19 21 21 23 

Поднятие петель из 
кромки пятки (с кажд. 
стороны), п. 

8 10 12 16 17 18 

Кол-во п. после поднятия 
п. из кромки, п. 

56 62 70 82 86 92 

Кол-во убавок в клине (с 
2х сторон), шт. 

4 5 7 11 11 12 

Длина мыска, см 2,7 3 3,5 4,3 4,3 4,5 

Длина стопы 9-14,5 15-18 19,5-22 24-24,5 25-26 26,5-29 

Основная длина стопы 
(мысок и пятка), см/рап. 

3,8-9,3/ 
1,5-3,5 

9-12/ 
3,5-4,5 

12,5-15/ 
5-5,5 

14,14,5/ 
5,5-6 

15-16/ 
6-6,5 

16,18,5/ 
6,5-7,5 
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* привязка к размерному ряду обуви условная (стандартная). 

** без учета высоты «Зубчатого края», т.е. +1 см к высоте паголенка. 

Таблица 2 – Таблица размеров стоп для детей 

Возраст 
/размер 

0 
– 

6 
м

ес
 

6 
– 

12
 м

ес
 

15
-1

7 

18
-1

9 

20
-2

1 

22
/2

3 

24
/2

5 

26
/2

7 

28
/2

9 

30
/3

1 

32
/3

3 

34
/3

5 

Длина 
стопы, см 

9 10 11 12 13 14,5 15,5 17 18 19,5 21 22 

Таблица 3 – Таблица размеров стоп для подростков и взрослых 

Возраст /размер 36/37 38/39 40/41 42/43 44/45 

Длина стопы, см 24 25 26,5 28 29 

 

Размерный ряд носочков «Ажур тужур» представлен тремя детскими 
размерами (1/2/3) и тремя взрослыми (4/5/6). 

Инструкция по выбору размера 

При выборе подходящего размера стоит ориентироваться в первую 
очередь на размер щиколотки, как при покупке обуви: детская, худощавая, 
стандартная или больше стандартной. 

В Таблице 1 есть сведения об обхвате щиколотки в см. Выбирайте размер 
исходя из этого параметра. Высота паголенка может вами регулироваться на 
своё усмотрение, но следуя рекомендациям в соответствующем разделе 
(чтобы не нарушить переплетения узора). 

Выбрав размер, исходя из параметров щиколотки, вяжем строго по этому 
столбцу. Далее длину стопы (как и высоту паголенка) тоже можно будет 
отрегулировать на своё усмотрение и исходя из данных о длине носка (См. 
Таблицу 2 - для детских размеров, Таблицу 3 - для взрослых) и длине мыска 
(См. Таблицу 1).  
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Плотность 

Для точного попадания изделия в размер необходимо связать образец из 
выбранной пряжи и провести его ВТО, а затем измерить получившуюся 
плотность. Для #ажур_тужур_socks подойдет носочная пряжа с плотностью: 

в узоре «Лицевая гладь» 10 х 10 см = 36 п. х 56 р. 

в ажурном узоре 10 х 10 см = 36 п. х 48 р. 

* Размер спиц может отличаться от указанного, если вы вяжете с другой̆ 
плотностью. Подбирайте размер спиц под себя, чтобы попасть в заданные 
выше параметры. 

Если у вас получилось меньше петель, чем указано в моей плотности, 
возьмите спицы меньшего размера, если больше петель, то спицы большего 
размера. 

Материалы и инструменты 

o Подойдёт любая классическая носочная пряжа с метражом 200-

210м/50г. 

o Круговые спицы для вязания «Зубчатого края» 2-2,25 мм, длиной 80-100 

см. 

o Круговые спицы основного размера 2,25 -2,5 мм, длиной 80-100 см. 

 

 

o Игла для сшивания. 

o Крючок. 

o Маркеры для вязания. 

o Блокаторы. 

o Ножницы. 
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Вы можете воспользоваться промокодами и получить скидку на носочную 
пряжу в магазинах-партнёрах. 

Промокод Магазин Акция QR-код 

«hupavka» ИЛИ-ИЛИ 
+5% к карте и 7% новым 

клиентам на всю 
носочную пряжу  

«Hupavka» knit-socks 
-10% на всю носочную 

пряжу 
 

«IDEAL» hollywool 
-10% на всю носочную 

пряжу 
 

«Hupavka7» Атмосфера  

-7% на: casagrande 
millennium, lana grossa 

mailenveit, 
schachenmayr regia, lang 

yarn alpaca soxx, rico 
design superba premium 

 

Конструкция 

Носочки «Ажур тужур» вяжутся единой деталью сверху вниз (от края 
манжеты до мыска) способом Magic Loop, либо на 5-ти чулочных спицах.  

 

Рисунок 1 – Схематичное 
изображение #ажур_тужур_socks 

Используемые техники и узоры: 

o верх носочков оформлен «Зубчатым 

краем»; 

o паголенок связан из сочетания 

ажурных узоров; 

o пятка «Подкова»; 

o мысок - «Ленточный» (закрывается с 

помощью трикотажного шва). 

  

https://ili-ili.com/
https://www.knit-socks.ru/collection/sockYarn
https://hollywool.ru/catalog/pryazha/?srsltid=AfmBOopRgRNMS3pxYLNeRIXRbuOj5b6PVkydI7yjR9gEc8nCygR8AMPQ
https://atmospherestore.ru/
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Сокращения 

*--* – повторяющийся элемент; 

2ВЛЛ/П – 2 вместе лицевой̆ с 
наклоном налево/направо; 

2ВИ – 2 вместе изнаночной; 

ВТО – влажно-тепловая 
обработка; 

доп. – дополнительная; 

п. – петля; 

Р, р. – ряд; 

рап. – раппорт узора 

изн.п. – изнаночная петля; 

лиц.п. – лицевая петля; 

М (М1, М2) – маркер; 

МНР– маркер начала ряда; 

ИС – изнаночная сторона работы; 

ЛС – лицевая сторона работы; 

кром. – кромочная петля (в начале 
ряда снимаем, не провязывая, в конце 
– провязываем изн). 

Порядок работы 

o Мы начнем с набора петель для «Зубчатого края» (верхняя часть 

паголенка), сошьем его два слоя. 

o Перейдем к основной части паголенка и свяжем его на необходимую 

длину. 

o Затем сформируем пятку (стенка пятки, поворот пятки, набор петель по 

кромке пятки). 

o Далее свяжем стопу (убавки клина стопы, общая длина стопы).  

o И завершающий этап — вязание мыска. 

Узоры 

 
Схема 1 – Узор «А» 

 
Схема 2 – Узор «В» 
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1. Паголенок 

Приступаем непосредственно к вязанию носочков. И начнём мы с верхней 
части паголенка – отделки «Зубчатый край». 

Далее информация для нескольких размеров сразу дается через «слэш». 
 

Важно! Для удобства восприятия текста и последовательности процесса 
вязания носочков, все основные полноразмерные схемы вынесены в раздел 
«Схемы» в конце документа: для каждого из размеров – в отдельный 
подраздел. В таком виде - их удобно распечатать и держать поблизости. 

1.1 «Зубчатый край» 

Прежде чем приступить к работе над носочком – обязательно 
ознакомьтесь с материалами Видеоурока 1, в нём я подробно показываю 

технику вязания «Зубчатого края». 

Видеоурок 1 - «Зубчатый край» 

Youtube 

 

VK 

 

 

Для «Зубчатого края» с 
помощью крючка и доп. нити 
набираем 49/ 53/ 57/ 61/ 65/ 69 
воздушных петель. Я рекомендую 
взять нить контрастного цвета 
(относительно основной нити).  

Для «Зубчатого края» можно 
использовать спицы на 0,25-0,5 

мм меньше, чем основные. 

Затем из цепочки воздушных 
петель («косички») ритмом 1х1 
нитью основного цвета набираем 
всего 48/ 52/ 56/ 60/ 64/ 68 п. + 1 
п. (для соединения в круг). 

(См. Рисунок 2 и Видеоурок 1.) 

 

Рисунок 2 – Набор петель из «косички» 
(основной нитью) 

Соединяем вязание в круг, перекинув на правую спицу и провязав первую 
петлю с левой спицы через первую петлю с правой спицы. Наглядно – См. 
Рисунок 3 и Видеоурок 1. 

https://youtu.be/ufV0QNZMDCU?si=725Qg4h93g9nva9C
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239538?list=ln-yPBjZ4D5eJJZyUuClP
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Рисунок 3 – Смыкание ряда в круг. 

Схемы «Зубчатого края» для всех размеров приведены в разделе «Схемы» 
в конце документа (См. Схемы 3/ 6/ 9/ 12/ 15/ 18). 

Перед петлей соединения мы вешаем МНР. Она будет считаться первой 
провязанной петлей Р1. 

Р1-5: МНР, 48/ 52/ 56/ 60/ 64/ 68 
лиц.п. (в Р1 вяжем 
47/ 51/ 55/ 59/63/67 лиц.п., т.к. 1 п. 
была провязана при соединении 
вязания в круг). 

Р6: МНР, *2ВЛЛ, накид*, повторить 
до конца ряда. 

Р7-11: МНР, 48/ 52/ 56/ 60/64/68 
лиц.п. (накиды провязываем, как 
лиц.п.). 

Р12: МНР, формируем зубчатый 
край, соединяя петли Р11 со 
«стежками» наборного ряда (См. 
наглядно – Рисунок 4 и 
Видеоурок 1). 

Р13-14: МНР, 48/ 52/ 56/ 60/ 64/ 68 
лиц.п. 

 
Рисунок 4 – Формирование зубчатого края 

Удаляем доп. нить. 

«Зубчатый край» носочка готов, переходим к вязанию основной части 
паголенка.  
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1.2 Паголенок (узор) 

Обнуляем счётчик рядов. Если ранее вы использовали спицы меньшего 
размера, то сейчас меняем их на основной. 

Схемы паголенка для всех размеров приведены в разделе «Схемы» в 
конце документа (См. Схемы 4/ 7/ 10/ 13/ 16/ 19). 

Для вязания ажурных узоров потребуется знание техники выполнения 
некоторых элементов. О том, как провязывать накид, ВЛЛ и ВЛП - я 
рассказываю в Видеоуроке 2. 

Видеоурок 2 – Накид, ВЛЛ, ВЛП 

Youtube 

 

VK 

 

 

На Рисунках 5, 6 и 7 также наглядно отражена очередность манипуляций 
для выполнения накида, ВЛЛ и ВЛП. 

 
 

 

Рисунок 5 – Выполнение накида 

https://youtu.be/0KmePAgVhZU?si=-cZrCnT_Sg8Xb-zo
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239510?list=ln-m51nnUB1HQFM7ulAiJ
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Рисунок 6 – 2ВЛЛ 

 
Рисунок 7 – 2ВЛП 

В Видеоуроке 3 я подробно рассказываю и демонстрирую принцип 
вязания узоров паголенка. 

Видеоурок 3 - Принцип вязания узоров 
паголенка 

Youtube 

 

VK 

 

  

https://youtu.be/F5KGDuC4I5k
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239516?list=ln-PbzUhz4ZZ3RbYTjnY6
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Текстовое описание паголенка для всех размеров 

«-/» - означает, что для размера такая петля отсутствует. 

Далее в рядах для наглядности: розовым цветом - выделены петли узора 
«А», голубым цветом – петли узора «В». 

Р1: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 5 лиц.п., 2ВЛП, накид, 
1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 
1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 5 лиц.п., 2ВЛП, накид, 
1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 
1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Напоминаю, что в чётных рядах накид мы провязываем лиц.п.! 

Р2, 4, 6, 8, 10, 12: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п., 
1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 9/9/9/11/13/13 
лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 
2 лиц.п., 1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 
лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 9/9/9/11/13/13 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 
лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п., -/-
/1/1/1/1 лиц.п. 

Р3: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 3 лиц.п., 2ВЛП, 
накид, 1 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 
1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 2ВЛЛ, 3 лиц.п., 2ВЛП, накид, 1 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 
изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Р5: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 2 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 1 лиц.п., 2ВЛП, 
накид, 2 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 
1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 2 лиц.п., 
накид, 2ВЛЛ, 1 лиц.п., 2ВЛП, накид, 2 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 
изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Р7: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 5 лиц.п., 2ВЛП, накид, 
1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 
1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 5 лиц.п., 2ВЛП, накид, 
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1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 
1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Р9: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 3 лиц.п., 2ВЛП, 
накид, 1 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 
1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 2ВЛЛ, 3 лиц.п., 2ВЛП, накид, 1 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 
изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., накид, 2ВЛЛ, 1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Р11: 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 2 лиц.п., накид, 2ВЛЛ, 1 лиц.п., 2ВЛП, 
накид, 2 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 
1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., 1/1/3/3/3/3 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 
1 изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 изн.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 2 лиц.п., 
накид, 2ВЛЛ, 1 лиц.п., 2ВЛП, накид, 2 лиц.п., 1/1/1/2/3/3 лиц.п., 1/2/1/1/1/2 
изн.п., 1/1/2/2/2/2 лиц.п., 1 изн.п., 2ВЛП, накид, 1 изн.п., -/-/1/1/1/1 лиц.п. 

Повторяем Р1-12 еще: 2/ 3/ 4 раза для детских размеров и 6 раз для 
взрослых, либо до желаемой длины паголенка. 

Важно закончить вязание паголенка Р12 (включительно)! 

  
Рисунок 8 – Внешний вид паголенка 

*Длину паголенка можно изменять на своё усмотрение.  
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2. Пятка 

2.1 Стенка пятки 

Перед началом вязания я рекомендую ознакомиться с техникой вязания 
стенки пятки – См. Видеоурок 4 ниже. 

Видеоурок 4 – Стенка пятки. Поворот пятки 

Youtube 

 

VK 

 

Далее для всех размеров 

От МНР нам нужно отделить 25/ 27/ 29/ 31/ 33/ 35 п. для стенки пятки. 
Остальные 23/ 25/ 27/ 29/ 31/ 33 п. оставляем на леске и временно не вяжем. 

Переходим на поворотное вязание, при котором появляются кромочные 
петли. 

Формирование кромки: 

o первая и последняя п. – кром.; 

o кромку стенки пятки формируем косичкой. 

Провязывание кромочных петель 

Важно: здесь и далее по тексту, где требуется провязывание кром. п. (не 
только в стенке пятки, но и в повороте пятки) * 

* если по тексту не сказано иное! 

o в начале р. – снимаем 1 п. кром., не провязывая; 

o в конце р. – 1 п. кром. провязываем изн.п. 

Обнуляем счетчик рядов. 

Р1: МНР, 24/ 26/ 28/ 30/ 32/ 34 лиц (из них 1-я п. – это кром., провязанная 
лиц.п.), кром., разворачиваем вязание. 

Р2 и все чётные: кром., 23/ 25/ 27/ 29/ 31/ 33 изн, кром., разворот. 

Р3 и все нечётные: кром., 23/ 25/ 27/ 29/ 31/ 33 лиц.п., кром., разворот. 

Далее вяжем стенку пятки поворотными рядами, повторяя поочерёдно Р2 
и Р3. Всего должно получится 14/ 18/ 22/ 30/ 32/ 34 р.** стенки пятки 

*Кол-во рядов стенки пятки можно корректировать при необходимости. 

https://youtu.be/FtycX0gquIg?si=mliPXJ63gT2kRaA0
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239539?list=ln-pGzQIKtsOjOMEIgRIz
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** Обратите внимание, что при изменении кол-ва р. в стенке пятки кол-во 
поднятых петель из кромки пятки тоже изменится! 

Следите за тем, чтобы кромка образовывала аккуратную косичку, как это 
показано ниже. 

  

Рисунок 9 – Стенка пятки по ЛС и ИС. 

2.2 Поворот пятки 

Обнуляем счетчик рядов. 

Условно делим петли пятки на 3 части (боковые и центральную) 
следующим образом: 

• для Размера 1 – 8/9/8; 

• для Размера 2 – 9/9/9; 

• для Размера 3 – 9/11/9; 

• для Размера 4 - 10/11/10; 

• для Размера 5 – 11/11/11; 

• для Размера 6 – 11/13/11. 

 
Рисунок 10 – Поворот пятки 

Далее делаем убавки, 
постепенно включая п. боковых 
частей пятки в центральную 
часть. 

Технику вязания поворота 
пятки я демонстрирую в 
Видеоуроке 4 выше. На 
Рисунке 10 – внешний вид 
готового поворота пятки. 

 



17 

Поворот пятки для Размера 1 на 48п. 

На спицах 25 п. Распределение петель – 8/9/8. 

Р1(ЛС): кром., 15 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 8 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 9 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 10 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 12 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2ВЛЛ, кром., разворот. 

Р8(ИС): кром., 14 изн. п., 2ВИ, кром., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 15 лиц.п., кром.п. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 4 убавки с каждой стороны. Итого на спицах 17 п. 

Поворот пятки для Размера 2 на 52п. 

На спицах 27 п. Распределение петель – 9/9/9. 

Р1(ЛС): кром., 16 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 8 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 9 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 10 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 12 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 14 изн. п., 2ВИ, 1изн.п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 15 лиц.п., 2ВЛЛ с учётом кром., разворот. 

Р10(ИС): кром., 15 изн.п., 2ВИ с учётом кром., разворот. 

Р11(ЛС): кром., 15 лиц.п., кром.п. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 5 убавок с каждой стороны. Итого на спицах 17 п. 

Поворот пятки для Размера 3 на 56п. 

На спицах 29 п. Распределение петель – 9/11/9. 

Р1(ЛС): кром., 18 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 
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Р2(ИС): кром., 10 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 12 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 14 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 15 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 16 изн. п., 2ВИ, 1изн.п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 17 лиц. п., 2ВЛЛ с учётом кромочной, разворот. 

Р10 (ИС): кром., 17 изн.п., 2ВИ с учётом кромочной, разворот. 

Р11 (ЛС): кром., 17 лиц.п., кром. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 5 убавки с каждой стороны. Итого на спицах 19 п. 

Поворот пятки для Размера 4 на 60п. 

На спицах 31 п. Распределение петель – 10/11/10. 

Р1(ЛС): кром., 19 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 10 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 11 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 12 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 13 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 14 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 15 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 лиц. п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 16 изн. п., 2ВИ, 1 изн. п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 17 лиц. п., 2ВЛЛ, 1 кром.п. провязать лиц.п., разворот. 

Р10(ИС): кром., 18 изн. п., 2ВИ, 1 кром, разворот. 

Р11(ЛС): кром., 19 лиц. п., 1 кром. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 5 убавок с каждой стороны. Итого на спицах 21 п. 

 

Поворот пятки для Размера 5 на 64п. 

На спицах 33 п. Распределение петель – 11/11/11. 

Р1(ЛС): кром., 20 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р2(ИС): кром., 10 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 
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Р3(ЛС): кром., 11 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 12 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 13 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 14 изн.п., 2ВИ, 1 изн п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 15 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 16 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 17 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р10(ИС): кром., 18 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот.  

Р11(ЛС): кром., 19 лиц.п., 2ВЛЛ с учётом кромочной, разворот.  

Р12(ИС): кром., 19 изн.п., 2ВИ с учётом кром.п., разворот.  

Р13(ЛС): кром., 19 лиц.п., кром.п. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 6 убавок с каждой стороны. Итого на спицах 21 п. 

Поворот пятки для Размера 6 на 68 п. 

На спицах 35 п. Распределение петель – 11/13/11 п. 

Р1(ЛС): кром., 22 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот.   

Р2(ИС): кром., 12 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 

Р3(ЛС): кром., 13 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р4(ИС): кром., 14 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 

Р5(ЛС): кром., 15 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р6(ИС): кром., 16 изн.п., 2ВИ, 1 изн п., разворот. 

Р7(ЛС): кром., 17 лиц.п., 2ВЛЛ, 1 лиц.п., разворот. 

Р8(ИС): кром., 18 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот. 

Р9(ЛС): кром., 19 лиц.п., 2ВЛЛ,  1 лиц.п., разворот. 

Р10(ИС): кром., 20 изн.п., 2ВИ, 1 изн.п., разворот.  

Р11(ЛС): кром., 21 лиц.п., 2ВЛЛ с учётом кромочной, разворот.  

Р12(ИС): кром., 21 изн.п., 2ВИ с учётом кром.п., разворот.  

Р13(ЛС): кром., 21 лиц.п., кром.п. провязываем лиц.п. 

Всего сделано по 6 убавок с каждой стороны. Итого на спицах 23 п. 

Переходим к поднятию петель из кромки («косички»). 
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Поднятие петель из кромки пятки 

В Видеоуроке 5 я показываю технику поднятия петель. 

Видеоурок 5 – Поднятие п. из кромки пятки 
+ 1 п. 

Youtube 

 

VK 

 
 

Нам необходимо набрать 
7/9/11/15/16/17 п. из кромки +1 п. 
набираем не из «косички» - (См. 
Рисунки 11, 12, 13 или 
Видеоурок 5), чтобы снова 
соединить наше вязание в круг. 

Всего набрано 8/10/12/16/17/18 
п. 

 
Рисунок 11 – Набор петель из кромки пятки 

  

 
Рисунок 12 – Набор петли не из 

кромки 

 
Рисунок 13 – Вид поднятых петель из кромки 

пятки по ЛС/ИС 

 

https://youtu.be/zF4t5GctCsI?si=9rEDLJn3YN2a4BTp
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239521?list=ln-VgBNcZriSpj7VTntxp
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Затем вяжем переднюю часть стопы по узору, т.е. отложенные ранее 
23/25/27/29/31/33 п. В этой части носочка мы остановились на Р12, т.е. теперь 
продолжаем её вязать с Р1 по Схеме 5/ 8/ 11/ 14/ 17/ 20. 

Схемы передней части стопы для всех размеров приведены в разделе 
«Схемы» в конце документа. 

 

Теперь мы оказались у 
второй кромки пятки. По 
аналогии с первой кромкой 
пятки набираем 7/ 9/ 11/ 15/ 
16/ 17 п. +1 п. набираем не из 
«косички» - (См. Рисунок 11, 13, 
14 или Видеоурок 5). 

Всего набрано 8/ 10/ 12/ 
16/ 17/ 18 п. 

 
Рисунок 14 – Набор петли не из кромки 

 

Далее вяжем следующим образом: после поднятых 8/10/12/16/17/18 п. 
необходимо провязать еще 8/ 8/ 9/ 10/ 10/ 12 лиц.п. и повесить МНР. 

Переходим к следующей части носочка – стопе.  
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3. Стопа 

Для стопы мы сначала свяжем клин подъема, затем довяжем основную 
длину носка по прямой. 

3.1 Клин подъема 

 
Рисунок 15 – Внешний вид клина стопы 

Теперь мы будем убавлять петли 
стопы через ряд (тем самым 
формируя клин стопы), пока на 
спицах не останется изначальное 
количество петель. Внешний вид 
клина стопы – См. Рисунок 15. 

Сейчас у нас на спицах всего 56/ 
62/ 70/ 82/ 86/ 92 п, нам необходимо 
убавить 8/ 10/ 14/ 22/ 22/ 24 п. 

Петли убавляем в двух 
симметричных клиньях 4/ 5/ 7/ 11/ 
11/ 12 раз. По итогам убавок на 
спицах должно остаться исходное 
(наборное количество петель) 48/ 52/ 
56/ 60/ 64/ 68 п. 

Техника вязания клина подъема наглядно представлена ниже (См. 
Видеоурок 6). 

Видеоурок 6 – Клин подъема 

Youtube 

 

VK 

 

 

Схемы передней части стопы для всех размеров приведены в разделе 
«Схемы» в конце документа. 

  

https://youtu.be/ILLwTbY3Xlg?si=GlUevnUQscWWvbrY
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239520?list=ln-k4EMTRU3xCNmMmN0sq
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Убавки клина для Размеров 1/2/3 (набор на 48/52/56 п.) 

Р1: МНР, 17/19/22 лиц.п., вешаем М1, 23/25/27 п. верхней части стопы по 
узору (Р2 по Схеме 5/ 8/ 11), вешаем М2, 16/18/21 лиц.п., до МНР. 

Р2: МНР, 15/17/20 лиц, 2ВЛП, М1, 23/25/27 п. верхней части стопы по 
узору (Р3 по Схеме 5/ 8/ 11), М2, 2ВЛЛ, 14/16/19 лиц.п. до МНР. 

Р3 и все нечётные р. далее: вяжем все п. по узору до МНР. 

Р4 и все чётные р. далее (будем выполнять убавки по следующему 
принципу): МНР, не довязываем 2 п. до М1, 2ВЛП, М1, 23/25/27 п. верхней 
части стопы, М2, 2ВЛЛ, лиц.п. до МНР. 

Продолжаем чередовать 1 р. с убавками и 1 р. без убавок, пока на спицах 
в сумме не останется 48/52/56 п. 

Всего выполнено 8/10/14 убавок: (4/5/7 раз в двух клиньях). 

Переходим к вязанию основной длины стопы. 

Убавки клина для Размеров 4/5/6 (набор на 60/64/68 п.) 

Р1: МНР, 27/28/29 лиц.п., вешаем М1, 29/31/33 п. верхней части стопы по 
узору (Р2 по Схеме 14/ 17/ 20), вешаем М2, 26/27/30 лиц.п., до МНР. 

Р2: МНР, 25/26/27 лиц, 2ВЛП, М1, 29/31/33 п. верхней части стопы по 
узору (Р3 по Схеме 14/ 17/ 20), М2, 2ВЛЛ, 24/25/28 лиц.п. до МНР. 

Р3 и все нечётные р. дале: вяжем все п. по узору до МНР. 

Р4 и все чётные р. далее (будем выполнять убавки по следующему 
принципу): МНР, не довязываем 2 п. до М1, 2ВЛП, М1, 29/31/33 п. верхней 
части стопы, М2, 2ВЛЛ, лиц.п. до МНР. 

Продолжаем чередовать 1 р. с убавками и 1 р. без убавок, пока на спицах 
в сумме не останется 60/64/68 п. 

Всего выполнено 22/22/24 убавки: (11/11/12 раз в двух клиньях). 

Переходим к вязанию основной длины стопы. 
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3.2 Основная длина стопы 

После этого нижнюю часть стопы продолжаем вязать без убавок до 
необходимой длины. Верхнюю часть стопы продолжаем вязать по узору (См. 
Схемы 5/ 8/ 11/ 14/ 17/ 20). 

Справочная информация по длине стопы в см (и отдельно мыска) для 
каждого размера приведена в разделе «Размеры» (См. Таблицу 1 — Размерная 
сетка носочков с ориентацией на щиколотку ноги и Таблицы 2/3 — Размерные 
сетки носочков для выбора длины стопы: детская; для подростков и взрослых). 

Кроме того, я рекомендую делать примерку носочков (до начала вязания 
мыска) для проверки посадки по ноге (или воспользоваться блокатором 
нужного размера). 

М1 и М2 снимаем, оставляем только МНР. 

Всего необходимо в этой части стопы связать по*: 

• для Размера 1 – 1,5-3,5 рап.; 

• для Размера 2 – 3,5-4,5 рап.; 

• для Размера 3 – 5-5,5 рап.; 

• для Размера 4 – 5,5-6 рап.; 

• для Размера 5 – 6-6,5 рап.; 

• для Размера 6 – 6,5-7,5 рап.. 

* в зависимости от длины ступни. 

Закончить вязание стопы необходимо Р6 или Р12 (включительно) по 
Схемам 5/ 8/ 11/ 14/ 17/ 20. 

Перейдем к завершающему этапу вязания носочка – мыску. 
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4. Мысок 

Чтобы продолжить вязание носочка далее, нам необходимо 
перераспределить петли на спицах. 

Наглядно распределение п. мыска я демонстрирую в Видеоуроке 7. 

Видеоурок 7 – Распределение петель мыска 

Youtube 

 

VK 

 

Сейчас у нас на спицах 25/27/29/31/33/35 лиц.п. нижней части стопы и 
23/25/27/29/31/33 п. верхней части стопы. 

Нам необходимо распределить петли поровну. Для этого, по низу стопы 
мы выполним на 2 убавки больше. 

После чего у нас на спицах останется 23/25/27/29/31/33 п. на одной части 
вязания и 23/25/27/29/31/33 п. на другой. 

Ниже подробнее об убавках в мыске. 

4.1 Вязание мыска 

Обнуляем счетчик рядов. В следующем р. заново расставляем маркеры М1 и 
М2. 

Р1 (распределение п.): МНР, 10/11/12/13/14/14 лиц.п. нижней части 
стопы, 2ВЛП, 1 лиц.п., М1, 23/25/27/29/31/33 лиц.п. верхней части стопы, М2, 
1 лиц.п., 2ВЛЛ, 9/ 10/ 11/ 12/ 13/ 15 лиц.п. до МНР. 

Мы распределили петли поровну. Всего по 23/25/27/29/31/33 лиц.п. в 
верхней и нижней частях стопы. 

Р2 и все чётные р. далее: МНР, лиц.п. 

Р3 и все нечётные р. далее: МНР, лиц.п. не довязываем 3 п. до М1, 2ВЛП, 
1 лиц.п., М1, 1 лиц.п., 2ВЛЛ, лиц.п., не довязываем 3 п. до М2, 2ВЛП, 1 лиц.п., 
М2, 1 лиц.п., 2ВЛЛ, лиц.п. до МНР. 

Чередуем Р2 и Р3 до тех пор, пока на спицах не останется всего: 

o 22 лиц.п. для Размеров 1/2/3 (по 11 лиц.п. на верхней и нижней 
частях ступни); 

o 26 лиц.п. для Размеров 4/5/6 (по 13 лиц.п. на верхней и нижней 
частях ступни). 

https://youtu.be/DqDByIXaqoQ
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239529?list=ln-8hRFNnwrcsnzoUCRGX
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Завершить вязание мыска необходимо четным рядом включительно (все 
лиц.п. без убавок)! 

А затем связать неполный завершающий ряд: МНР, лиц.п. до М1, 
останавливаемся и переходим к закрытию мыска. 

4.2 Закрытие мыска 

В Видеоуроке 8 я подробно рассказываю о закрытии петель мыска. 

Видеоурок 8 – Закрытие мыска 

Youtube 

 

VK 

 

 

 

  
вид со стороны низа стопы вид со стороны верха стопы 

Рисунок 16 – Внешний вид закрытого мыска 

После завершения работы, заправьте кончики и проведите ВТО. Для сушки 
носочков рекомендую использовать блокаторы, с ними носочки приобретут 
красивую форму. 

  

https://youtu.be/ar2I_ArGlmI
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239528?list=ln-eZ1ZNIHIa4gzq0xpvx
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Наши ажурные носочки 
готовы! 

Все готовые изделия и 
процессы их создания я 

собираю под тегом: 

#ажур_тужур_socks 

*буду рада видеть отметки на 
ваших работах 

Мои контакты в социальных сетях 

Мой YouTube-канал: 
https://www.youtube.com/channel

/UCUXHiXase1IqMwO65urRCdQ 
 

   

Мой telegram: https://t.me/hupavka_liza 

 
   

Мой Instagram: 
https://www.instagram.com/hupav
ka_liza?igshid=MzMyNGUyNmU2Y

Q%3D%3D  
   

Сайт с другими 
описаниями: 

https://hupavka-knit.ru 

 
   

Моё сообщество ВК: https://vk.com/hupavka_liza  

 

 

До новых встреч!  

https://www.youtube.com/channel/UCUXHiXase1IqMwO65urRCdQ
https://www.youtube.com/channel/UCUXHiXase1IqMwO65urRCdQ
https://t.me/hupavka_liza
https://www.instagram.com/hupavka_liza?igshid=MzMyNGUyNmU2YQ%3D%3D
https://www.instagram.com/hupavka_liza?igshid=MzMyNGUyNmU2YQ%3D%3D
https://www.instagram.com/hupavka_liza?igshid=MzMyNGUyNmU2YQ%3D%3D
https://hupavka-knit.ru/
https://vk.com/hupavka_liza
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5. Схемы 

5.1 Схемы для Размера 1 на 48 п. (детский) 

  

Рисунок 17 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 3 – «Зубчатый край» для Размера 1 на 48 п. (детский) 

 
Схема 4 – Паголенок для Размера 1 на 48 п. (детский) 

 
Схема 5 – Передняя часть стопы для Размера 1 на 48 п. (детский) 
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5.2 Схемы для Размера 2 на 52 п. (детский) 

  

Рисунок 18 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 6 – «Зубчатый край» для Размера 2 на 52 п. (детский) 

 
Схема 7 – Паголенок для Размера 2 на 52 п. (детский) 

 
Схема 8 – Передняя часть стопы для Размера 2 на 52 п. (детский) 
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5.3 Схемы для Размера 3 на 56 п. (детский) 

  

Рисунок 19 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 9 – «Зубчатый край» для Размера 3 на 56 п. (детский) 

 

Схема 10 – Паголенок для Размера 3 на 56 п. (детский) 

 
Схема 11 – Передняя часть стопы для Размера 3 на 56 п. (детский) 
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5.4 Схемы для Размера 4 на 60 п. (взрослый) 

  

Рисунок 20 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 12 – «Зубчатый край» для Размера 1 на 60 п. (взрослый) 

 
Схема 13  – Паголенок для Размера 4 на 60 п. (взрослый) 

 
Схема 14 – Передняя часть стопы для Размера 4 на 60 п. (взрослый) 
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5.5 Схемы для Размера 5 на 64 п. (взрослый) 

  

Рисунок 21 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 15 – «Зубчатый край» для Размера 2 на 64 п. (взрослый) 

 
Схема 16  – Паголенок для Размера 5 на 64 п. (взрослый) 

 
Схема 17 - Передняя часть стопы для Размера 5 на 64 п. (взрослый) 
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5.6 Схемы для Размера 6 на 68 п. (взрослый) 

  

Рисунок 22 – Условные обозначения к схемам 

 
Схема 18 – «Зубчатый край» для Размера 3 на 68 п. (взрослый) 

 

Схема 19 - Паголенок для Размера 6 на 68 п. (взрослый) 

 

Схема 20 - Передняя часть стопы для Размера 6 на 68 п. (взрослый) 
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Приложение 1 – Полезные видеоуроки 

Для просмотра видео достаточно пройти по ссылке или использовать камеру 
телефона для прочтения QR-кода. 

Видеоурок 1 - «Зубчатый край» 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 2 – Накид, ВЛЛ, ВЛП 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 3 - Принцип вязания узоров 
паголенка 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 4 – Стенка пятки. Поворот пятки 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 5 – Поднятие п. из кромки пятки + 
1 п. 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 6 – Клин подъема 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 7 – Распределение петель мыска 

Youtube 

 

VK 

 
   

Видеоурок 8 – Закрытие мыска 

Youtube 

 

VK 

 
 

https://youtu.be/ufV0QNZMDCU?si=725Qg4h93g9nva9C
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239538?list=ln-yPBjZ4D5eJJZyUuClP
https://youtu.be/0KmePAgVhZU?si=-cZrCnT_Sg8Xb-zo
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239510?list=ln-m51nnUB1HQFM7ulAiJ
https://youtu.be/F5KGDuC4I5k
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239516?list=ln-PbzUhz4ZZ3RbYTjnY6
https://youtu.be/FtycX0gquIg?si=mliPXJ63gT2kRaA0
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239539?list=ln-pGzQIKtsOjOMEIgRIz
https://youtu.be/zF4t5GctCsI?si=9rEDLJn3YN2a4BTp
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239521?list=ln-VgBNcZriSpj7VTntxp
https://youtu.be/ILLwTbY3Xlg?si=GlUevnUQscWWvbrY
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239520?list=ln-k4EMTRU3xCNmMmN0sq
https://youtu.be/DqDByIXaqoQ
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239529?list=ln-8hRFNnwrcsnzoUCRGX
https://youtu.be/ar2I_ArGlmI
https://vkvideo.ru/video-211892756_456239528?list=ln-eZ1ZNIHIa4gzq0xpvx

